

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

РІК III.

Ч. 17.

СУБОТА, 26. ЛЮТОГО 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 26th, 1921.

No. 17.

VOL. III.

Новинки.

Совітсько-польський договір в справі вимини полонених підписаний.

ПІЛІЦА, 25. лютого. — Російсько-польський договір вимини воєнних полонених, закладників і збітців з'явився підписаний сьогодні.

Совітські горожани можуть вийти з Польщі.

БЕРЛІН, 18. лютого. — Варшави доносили, що польське правительство проголосило декрет, позволяючи горожанам Росії на вїздз до Польщі до Росії.

В Польщі розпочався загальний залізничний страйк.

ВАРШАВА, 18. лютого. — Польща знаходиться на передодні домашньої війни. В краї розпочався вже загальний залізничний страйк.

Проголошене загального страйку на залізницях вийшло в силу помімо просьби деяких робітничих провідників, щоби здержати ся за проголошенем загального страйку до 7-го марта. Пята часть залізничних робітників вже вийшла на страйк.

Воєнний стан в варшавському окрузі.

ВАРШАВА, 25. лютого. В наслідок страйку механіків на залізницях, які домагали ся більшої платні і ліпшої пожити, залізничні в варшавському окрузі оперували на підставі воєнного закону. Польська армія, яка оперує залізницями, уживає російських полонених за страйколомів.

Падеревські про положе в Польщі.

НЮ ЙОРК, 19. лютого. — Ігнац Падеревський, бувший польський прем'єр і представник Польщі в раді "Ліги Націй", який перед тижднем прибув до Злучених Держав, щоби вивести нову позицію для Польщі, говорючи з кореспондентами про положе в Польщі, заявив:

"Положе в Польщі є лихе. Засоби пожити не вистарчать населенню до нових жин. Нині в дійсности польський народ терпить голод. Пложе в Польщі є лихе, бо нема праці для безробітних. Польське правительство є впрот завале не так великою кількістю ріжних питань, що воно не є в силі їх полагодити".

На Угорщині проголошено воєнний стан.

ВІДЕНЬ, 21. лютого. — Отримане тут донесенє каже, що з приводу загального страйку всіх робітників, котрі домагали ся підвишки платні, в цілій Угорщині проголошено страйк негалежними. Правительство концентрує війська в околиці Будапешту і в західній Угорщині. Над всіма звідомленнями встановлено надзвичайно остру цензуру.

Кривавий диктатор Угорщини Горти готує ся силою здати генеральний страйк.

ВІДЕНЬ, 25. лютого. — Угорське правительство в Будапешті підприняло мілітарні

кроки осторожности, щоби не допустити до генерального страйку в суботу (сьогодні). До міста спроваджено шість дивізій війська, а поліція з'їхала о многу скріплена.

Адмірал Горти, голова правительства, заявив, що він не буде толерувати страйку навіть одной години, і коли окаять ся конешним, він силою буде спроваджати робітників до роботи і з роботи.

Робітники, щоби загрозили страйком, домагали ся збільшеня платні о 100 процент.

Французькі воєнні кораблі на Чорнім морю напали на большевників.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 23-го лютого. — Французькі воєнні кораблі, які плівали вздовж східного побережжя Чорного моря, були в боротьбі з совітськими військами в Гагрі, місті положем 15 миль на північній захід від Сукум-Кале. Наспівши тут донесення кажуць, що большевники значно потерпіли від огню з французьких воєнних кораблів.

Хотять утворити федерацію зі всіх країв старої Росії.

КОПЕНГАГА, 23. лютого. — Совітська Росія пращє в тім напрямі, щоби утворити федерацію зі всіх країв, які належали до старої російської імперії і потім з'їхали від неї відділені.

В заняті совітськими військами Тифлісі панує спокій.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 21-го лютого. — Наспівши вчєра дєла каже, що в Тифлісі запанував вже спокій. Тисячі буржуазії втікають перед наступаючими совітськими військами.

В. Е. Грифіт, представник американської торговельної корпорації, прибув до Константинополя. Він сказав, що в Тифлісі знаходиться на двадцять мільонів доларів товарів, зложених в тамошніх складах американськими і іншими аліантськими фірмами. Додав він також, що сподіють ся, що може совітський уряд причинить ся до поправлення торговлі, бо з бувшим грузинським урядом торговля була неможливою.

Великі замовлення Совітської Росії в Америці.

ШКАГО, 19. лютого. — Як доносьть з промислових кругів, представники Совітської Росії поробили в Шкаго великі замовлення на одіж.

Один зі шкаговських промисловців заявив, що він розмовляв з представниками Совітської Росії, які між іншим заявили, що вони мають певну вистку, що "новобранний президент Гардінг признає 18. марта правительство Совітської Росії".

Підписані контракти містять замовлення на 200.000 одягів, 500.000 сорочок і 500.000 платків. В імені російського правительства мав підписати вчєра сей контракт Макс Шальман.

Представники совітського правительства мають до своєї диспозиції великі фонди і заявили готовість зложити відповідну суму грошей на забезпеченє замовлень.

"ПЛЕБІСЦИТОВА" АРМІЯ "ЛІГИ НАЦІЙ" НЕ МОЖЕ ДІСТАТИ СЯ НА ЛИТВУ.

Робітники в Швайцарії, Італії, Румунії, Австрії і Чехословаччині не допустили до перїзду армії "Ліги" через свої краї.

ПІРИЖ, 22. лютого. — Армія "Ліги Націй", яка іхала до Вільни, щоби наглядати там над плебісцитом, зїхала нині стримана бездротною депешю російського міністра заграничних справ Чічерина.

Большевики не хочуть допустити до вїзду армії "Ліги Націй" до Вільни на тій підставі, що такий крок був би інтервенцією зі сторони "Ліги Націй" в користь Польщі.

Еспаньскі, британські, бельгійські і французькі війська, які творять армію "Ліги Націй", пробували насампер дїстатися до Вільни через Швайцарію. Чічерін вислав тоді бездротним телеграфом приказ до швайцарських радикалів, які натиснули на правительство і привели до його відмовити армії перїзду через краї.

Тоді війська пробували перїхати через Італію. Знова вислали до Москви приказ по бездротним телеграфі. Радикали вимагали ся в справу і правительство донесло до "Ліги Націй", що її не дозволено буде вислати армію через Італію. Італійські залізничні робітники є одним з найрадикальніших в краї. Виявило ся нині, що Чічерін поступив так само і в відношенню до інших країв. Румунія, Австрія і Чехословаччина були привезлені через погрози своїх радикалів відіслати назад армію "Ліги Націй".

В Америці є 5 мільонів безробітних.

НЮ ЙОРК, 17. лютого. — Президент Америк. Федерації Праці Сам. Гомперс промовляючи вчєра в клубі Маркет, заявив, що число безробітних в Злучених Державах вносить поверх 5,000,000. (Останній урядовий звіст департаменту праці, оголошений з початком сінця, подав був число безробітних 3,500,000).

Коли Гомперса запитано, почий сторони вина, що 5 мільонів американських робітників не має праці і не є всилі дати удержання своїм родинам, Гомперс відповів, що причиною сього нещастя є цивілізація і демократія Злучених Держав.

Польща приготуєть ся до нової війни з Литвою.

БЕРЛІН, 17. лютого. — З Литви доносьть, що Польща робить приготування до нової війни з Литвою.

Ген. Желіговський, командант польських військ, які заняли Вільно, реорганізує армію до нового наступу на Литву.

До Вільни приходять щодня поїзди з транспортом оружя і амуніції.

Україна не потребує воєнних матеріалів.

МОСКВА, 31. сінця ("Роста", Відень). — До Одеси прибула в торговельних справах делегация румунських кооператив. Вона предложила українським кооперативам оружя і амуніцію і запитала, що Україна має в заміну. Делегация румунських кооператив отримала відповідь, що Україна не потребує воєнних матеріалів, лише індустріяльної машинерії і електричних апаратів, в заміну чого Україна дасть сирівці.

АНГЛІЙСЬКІ РОБІТНИКИ В ОБОРОНІ НІМЕЧЧИНИ І РОСІЇ.

ЛОНДОН, 18. лютого. — На спільнім засіданню парламентної комісії конгресу професійних союзів і езекутивного комітету партії праці, яке відбуло ся вчєра в Лондоні, оголошено маніфєст з приводу пропозицій в справі відшкодувань, яке має заплатити Німеччина.

В маніфєсті сказано, що головна причина промислової кризи лежить в "самовільній заграничній політиці". Щєла Європа через війну зубожіла, а часть Європи через мир зїстала зруйнована. Лише радикальна зміна заграничної політики супроти Росії і центральної Європи може запобігти загальній світовій кризі.

"Перед нами усявія відшкодування, — говорить ся в маніфєсті, — які вимагають страшного податку від німецького промислу, який привело до німецький наряд до обмеження ся до своїх власних виробів. В останній році Англія вислала до Німеччини менше ніж одну десятку часть товарів, як в 1913 р. Вже ся ррїжниця в експорті вистарчає, щоби пояснити причину теперішнього безробіття.

"Знищенє покупців, яке потягнуло за собою сейчас безробітє, є гірше ніж марнованє майна через війну. Як примір такої політики може послужити нерозумна бльокада Росії. Усявія диктовані в ріжних мирних договорах довершили руйну, розпочату війною.

"Німеччині кажуць ся працювати, щоби вона могла заплатити відшкодуванє, але на підставі договору, в яким вложено на ню сей обовязок, забрано її торговельну флоту, позбавлено її трох четвертих частин залізної руди, зменшено кількість вугля і закрито її заграничні банки і компанії, при помочи котрих Німеччина могла вести заграничну торговлю.

В маніфєсті говорить ся дальше, що Німеччина може заплатити лише товарами, які вона буде могла вивозити за границю. Се означає новий заколот в промислі Англії. Коли Німеччина має через 42 роки платити так велике відшкодуванє, вона буде привезлена купувати за границею лише найкращі товари. Се буде знова мати такі наслідки, що рідко збуту для англійських товарів не буде відзисканий, а в наслідок сього й безробітє не може бути усунєне.

Маніфєст кінчить ся заявою, що теперішня криза безробітє є безпосереднім наслідком "самовільної заграничної політики". Робітники жадають, щоби ше раз взяли під розвагу усявія відшкодування та змінили вповні політику супроти центральної Європи і Росії.

Комуністична Партія Великої Британії.

ЛОНДОН, 2. лютого (постю). — В місті Ліс відбув ся конгрєс комуністичних партій і груп в цілій утворєній однойодношій комуністичної партії.

В конгрєсі взяли участь слїдуєчі партії і групи:

Комуністична Партія Великої Британії (найсильніша група).

Комуністично-робітничя Партія (група комуністів в Шкотії).

Комуністична Партія (Секція Ш. Інтернаціоналу), до якої належать прихильники Силві Пенггорст.

Всі висше наведені групи у-

творили Комуністичну Партію Великої Британії, яка вступає до Третого Інтернаціоналу.

На конгрєсі виготовлено статут для партії.

На конгрєс наспіли привітні телеграми від Виконавчого Комітету Третого Інтернаціоналу і від Комуністичної Партії Франції.

Представник лівого крила незалежної партії праці зложив заяву, що після партійного конгрєсу в марті без сумніву значна часть її членів вступить до комуністичної партії.

Совітська Росія заключила за 1920 р. поверх 30 міжнародних договорів.

МОСКВА, 30. сінця ("Роста", Відень). — За 1920 рік совітське правительство заключило більше як 30 міжнародних договорів, які всі увійшли в силу.

Угоди в справі вимини полонених заключено з Англією, Італією, Бельгією, Данією, Німеччиною і Австрією.

Мир заключено з Естонією, Грузією, Литвою, Латвією, і Фінляндією, а преліментарний мир заключено з Польщею.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Дипломатичні зносини України з Латвією.

РІГА, 22. грудня (постю). — Латвійський міністер заграничних справ заявив у відповід на предложенє представника Радянської України, що він є готовий приступити до переговорів в справі встановлення дипломатичних зносин між Латвією і Радянською Україною.

Шкляний промисл в Одесі.

МОСКВА, 25. сінця ("Роста", Відень). — Економічна рада Одеси отворила першу державну фабрику шкла.

Досі вироблено поверх один мільон шиб до вікон, поверх 50,000 шклянок і 21,000 флашкор на медення.

Завдяки енергійній управі фабрики і праці робітників, фабрика паперу "Богоротак" виробляє тепер денно 100 пудів паперу.

ПОЗІР! ПОЗІР!

В НЕДІЛЬ, 27. ЛЮТОГО, о год. 8-й вечеро, відбудє ся в Укр. Робітничім Домі ДІТЮЧИЙ КОНЦЕРТ

Програма дуже цікава.

Вступ вільний для всіх.

Приходьт громадо почити і побачити працю тих дітій, що ходять до школи, яка заснована при Укр. Робітничім Домі.

20,000 олівців для Росії і України. Комітет для закупна олівців для шкільних дітій Совітської Росії і Радянської України просить нас оповістити слїдуєчє:

Кількох товаришів в Вінніпегу, які дня 6. марта відїздять до Росії, згодились взяти з собою 20,000 олівців зібраних нами в Вінніпегу і околиці.

Бажаючі збільшити число олівців можуть прислати гроші або олівці на адресу: С. Gootevitch, Box 3631, Sta B., Winnipeg, Man., або прислати особисто до Либєрти Темпа, ріг улиць Прічард і Салтер.

З комуністичного руху в Чехословаччині.

ПРАГА, 21. сінця (постю). — Остання промова Шмерала на зборах представників професійних союзів була отвержим виповідженєм війни буржуазії чеської держави, яка робить приготування до нападу на Совітську Росію.

Тєрен для підготовки воєнних операцій проти Совітської Росії має становити Словаччина і Прикарпатська Русь.

Щоби се осуягнути, чеські політики постановили зломити там сиду пролетаріату. Не треба забувати, що на Словаччині і Прикарпатській Русі є 95% революційного пролетаріату.

На напрям політики чеського правительства кажує такий глухий і брутальний вплинок, як розігнаний військом конгрєсу в Любочині, на яким були делегати 240,000 організованих робітників.

ДО ВІДОМА ФІЛІАМ, ВІДДІЛАМ І ЧЛЕНСТВУ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ ВЗАГАЛІ, НА СХОДІ І ЗАХОДІ КАНАДИ.

Сповідуючи припорученє послідних загальних зборів Езекутивного Комітету Українського Робітничого Дому рішєн скликати

ОКРУЖНІ ЗІЗДИ

ДЛЯ ФІЛІА, ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА У.Р.Д. СХІДНОГО ОКРУГА НА ДНІ 31-го МАРТА і 1-го ЦЬВІТНЯ, С. Р. В ТОРОНТО, ОНТ.

А ДЛЯ ФІЛІА, ВІДДІЛІВ І ЧЛЕНСТВА У.Р.Д. ЗАХІДНОГО ОКРУГА НА ДНІ 15 і 16 ЦЬВІТНЯ, С. Р. В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Езекутивний Комітет У.Р.Д. предкладає для сих зіздів слїдуєчу програму:

1. Отворєнє зізду.
2. Вибір президія.
3. Провіренє повномочій делегатів.
4. Справозданє делегатів і приминанє їхніх пропозицій.
5. Вибір комісії.
6. Способи і засоби організаційної і просвітної роботи в окрузі.
7. Постанови для окружної організації.
8. Справа піддержки У.Р.Д. і "Укр. Роб. Вістий".
9. Справозданє комісії і порішенє їхніх резолюцій.
10. Вибір окружного комітету.
11. Закинєнє зборів.

До сеї програми пропонованої Екз. Ком. У.Р.Д. можуть бути додані ще й інші точки, коли товариші дотичних округів мають ще більше важних справ до обговорєннє на тих зіздах. Про се належить писати до Екз. Ком. У.Р.Д. На сих зіздах мати муть право представництва філії, відділи і групи членів Укр. Роб. Дому по дному делегатів від кожних 25-ти (або менше) членів і товариства, котрі є членами У.Р.Д. по одному делегатові. В обох зіздах візьме також участь делегат Езекутивного Комітету У.Р.Д. з Вінніпегу. В Едмонтоні зізд відбудет ся в Укр. Роб. Домі, (10628—96 ул.), а місце зізду в Торонто означать тамашні товариші і про се оповістять ся в "Укр. Роб. Вістях".

Екз. Ком. У.Р.Д. закликає товаришів згаданих округів до едергійної праці для приготування тих зіздів так, щоби вони відбулись як найуспішнішє і найкористнішє для нашої організації.

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 3-го МАРТА, С. Р.

Драм.-Спів. Кружок Українського Робітничого Дому відіграє

пораз перший в Вінніпегу слїдуєчі дві штуки:

"САМОПАЛКА" комедія в 2-х діях.

"ШЛОБ З ПРИМУСУ" комедія в 1-й дії.

Весь дохід призначений на фонд часописі "Українських Робітничих Вістий"

Куртина підносить ся точно о год. 8.30 вечеро.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

СЕНЗАЦІЯ СЕЗОНУ!

В СУБОТУ, ДНЯ 5. МАРТА С. Р.

Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому відіграє

пораз перший на сцені сензаційну продукцію в 5-ох діях з часів російської революції 1905 року, з під пера бувшого директора гуцульського театру Г. Хоткевича п. и.

"ЛИХОЛІТС"

Згедана продукція виставляє ся при повній сценерії і декорациях та світляних ефектах.

В виставі бере участь около 75 осіб.

УВАГА: Куртина підносить ся точно 8.15 вечеро.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТІВ.

Приготуєть ся до вистави пораз перший в Канаді і взагалі в Америці славна комедія І. Тобілевича п. и.

"ЖИТЕЙСЬКЕ МОРЕ"